

东北亚美食文化旅游周在大连开幕

大连赏槐会

看文艺演出逛槐花市集

本报讯 记者张宇报道 5月19日,2024辽宁省高品质文旅融合发展大会的配套活动之一,以“美食东北亚·旅游新辽宁”为主题的辽宁省东北亚美食文化旅游周活动在大连开幕。活动旨在展现在辽宁地域的东北亚、辽菜、连味的美食文化,增强美食沉浸式体验,促进东北亚美食旅游发展,提高东北亚美食文化公众认知度,增强东北亚品牌文化自信。

本次活动由辽宁省文化和旅游厅主办,中国旅游研究院指导,大连市文化和旅游局、大连市商务局承办,大连市美食文化协会、大连市旅游协会、大连市餐饮行业协

会、大连市厨艺发展研究会、大连必点菜菜品暨连菜菜系评审委员会、大连市餐饮服务行业工会联合会协办。

大连不仅是东北亚国际航运中心、东北亚国际物流中心和区域性金融中心,也是东亚文化之都、全球美食汇聚之地。通过举办东北亚美食文化旅游周,将引进上百家东北亚地区美食企业进驻大连,招引上千家美食企业主理人到大连投资兴业、与城市共同发展。在省文旅厅的倡导和组织下,全省有数千家餐饮名店、老字号、网红特色店等市场主体参与本次活动,为本地居民和外地游客提供优质服务,给大家

带来舌尖上的美食体验。同时,大连市美食文化协会现场宣布,启动“百家大连品牌美食店”“千道大连平价菜品”“万名大连美食官”遴选活动,并将在闭幕式发布美食文化旅游打卡手册,推出区市县“不如见一面”大连市文创美食旅游长街宴系列活动,启动“遇见大连”美食文化旅游交流活动。

美食周期间,将在大连12个区市县启动19条“不如见一面”美食文化旅游精品街区,届时将有1400多家餐饮单位参与美食周活动,全省预计将有8000多家餐饮企业共同参与本次美食周活动,预计会有百人以上东北亚美食进驻大连。

本报讯 记者张宇报道 槐花胜雪,一路浮香,五月的大连美如画卷。夏光为礼,花开为信,滨城的节日如约而来。

5月19日,在第14个中国旅游日到来之际,作为2024辽宁省高品质文旅融合发展大会重要配套活动之一,由大连市文化和旅游局主办的第三十三届大连赏槐会在美丽的劳动公园精彩启幕。

赏文艺演出、逛槐花市集、看非遗展示、听音乐流淌、玩互动游戏……一系列丰富多彩的活动打造出主客共享文旅盛宴,让劳动公园成为节日的海洋,让城市因槐之盛事而沸腾。

一树花润色一座城。大连赏槐会创办于1989年,1992年被正式确定为国家级地方性旅游节庆活动,曾被评为“中国最具国际影响力的旅游节庆活动”之一。本届赏槐会秉承“槐花结友谊,文旅促发展”理念,将在一周时间里,在全市各区市县举办4大类112项活动,以文化、旅游、体育融合发展为核心,打造国际开放型文旅交流平台,以槐为媒,共享芬芳。

在劳动公园荷花池畔,开幕式演出炫彩上演。演出注重原创设计,设置了两条主线,即槐花和大连,以歌舞等多种艺术形式传递大连与槐树、槐花相依相伴的美好感觉。节目多为能够体现大连时尚浪漫的原创曲目,也充分彰显大连这座城的品格和气质。歌舞《遇见大连》《上春山》《饮酒歌》《春风十里》和国潮新民乐《春暖花开,不如见一面》等精彩节目引起阵阵喝彩和掌声。

专程赶回家乡的中国歌剧舞剧院青年男高音歌唱家李勇君表示,赏槐会已经成为大连的文旅品牌,希望通过演唱把大连的美好传递给世界。他还说:“大连是一座美丽大气、开放包容的城市,每次回来都能感受到家乡的变化,我发自内心地自豪。”

演出中,由韩国金海市带来的特色舞蹈节目《花舞》让人眼前一亮,这个节目也体现了大连赏槐会的国际性。

韩国舞蹈演员表示,槐花在五月绽放,所以选择了《花舞》这个节目,也寓意着两座城市之间深厚的情谊。“第一次来到大连,我们就爱上了这座城市,有机会,还要来!”

此外,本届赏槐会新增了一些互动项目,鲁美中英数字媒体艺术学院学子描绘的槐花长卷、花式足球表演等都深受市民游客喜爱。

岫岩花卉基地变景点 引得游客打卡来

近日,岫岩满族自治县石庙子镇丁字峪村的花卉基地里的鲜花竞相开放,引来不少游客打卡拍照。

石庙子镇丁字峪村龙月花卉种植基地的暖棚内,品类各异、五颜六色的鲜花争芳斗艳,四溢的花香沁人心脾,吸引了不少游客前来观赏。花卉基地的负责人李忠义是丁字峪村红色美丽村庄建设的受益者。花卉基地占地面积50余亩,拥有暖棚12栋,按照不同花期种植了月季、牡丹、百合、海棠、剑兰等多品类的花卉。在现场出售的同时,还通过网络平台将花卉销往北京等地,年收益达20余万元。 本报记者 贾琼 文 受访者供图



朝阳百年铁路桥将改造为文化景观

本报讯 记者吕洋报道 日前,记者了解到,为保护利用废弃的锦承线铁路资源,位于朝阳什家子河的锦承铁路废弃旧线桥将进行适当改造,使之成为跨越什家子河的一处铁路文化景观。

目前在什家子河施工现场,大型工程机械正在紧密运转。据介绍,改造工程完成后,朝阳将新增一处网红打卡地。

相关资料记载,锦承线(锦州至承德)铁路于1921年4月开工修建,1936年全线开通,全长436公里,后因战争被严重破坏。1949年10月1日,金岭寺以东及北票线恢复通车,金岭寺以西1952年修复通车。

1953年1月1日,锦承线、北票线正式营业。锦承铁路穿越北票市、龙城区、双塔区、朝阳县、喀喇沁左翼蒙古族自治县、建平县、凌源市,在朝阳市境内全长154公里834米。朝阳所辖区间是东北进关的第二条通道的咽喉部分。

2019年12月11日,锦承线义县至朝阳段扩能改造工程、义县至金沟间双线顺利开通,跨越什家子河多年的锦承铁路旧线被新建铁路线取代。实施扩能改造后,锦承铁路等级由II级变为I级,单线变为双线,全线实现电力牵引,时速由100公里提升至120公里,编组能力和货运能力大幅



锦承铁路旧线桥将进行改造,成为一处新的铁路文化景观。

朝阳发布供图

度提升,对促进内蒙古自治区东部地区大型煤炭基地建设、促进区域经济社会发展、扩大铁路运输能力、满足客货运量增长需要等具有重要意义。

据施工负责人介绍,跨越什家子河的铁路桥一共有三座,一座是京沈高铁线桥,

另一座是锦承铁路新线桥,还有一座就是废弃的锦承铁路旧线桥。

目前,就是要对废弃的锦承铁路桥梁进行维护改造,不仅保护利用了难得的铁路文化资源,也将为市民打造一处具有铁路文化元素的网红打卡地。

版权所有 违者必究

总值班:吕兴琳
一版编辑:孙 记
一版美编:冯 漫

零售
专供报

